

Știința tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI MUNCITOR

Anul X Seria II-a Nr. 1570

4 PAGINI — 20 BANI

Vineri 14 mai 1954

Patru ani de rodnică activitate G.M.A.

În urmă cu 4 ani, mișcarea sportivă din patria noastră a cunoscut un eveniment deosebit de important: introducerea complexului sportiv de stat G.M.A., inspirat din bogata experiență a sportului sovietic, a complexului sportiv G.T.O.

În acești 4 ani de activitate rodnică, complexul sportiv G.M.A. a devenit baza mișcării noastre de cultură fizică și sport, fiind totodată unul din principalii factori de educație comunistă a tineretului nostru, de pregătire a unui om nou, curajos și sănătos, gata oriînd pentru muncă și apărarea patriei.

Urind exemplul complexului sportiv G.T.O. din Uniunea Sovietică, complexul G.M.A. reprezintă un mare pas înainte pe linia antrenării unor mase tot mai largi de tineri și viștici în practicarea sportului, într-o activitate sportivă multilaterală, continuă, de bază științifică. Mii de tineri din patria noastră, dorinți să-și oțelească trupul și mintea, umplu stadioanele, devin cu o mîndrie justificată, purtători ai insignei G.M.A. Astăzi există în orașe și în satele patriei noastre, sute de mii de tineri și viștici care se mîndresc cu insigna G.M.A. gradul I, sute de mii de noi aspiranți, mii de purtători ai insignei G.M.A. gradul II. Această însemnă a creșterii a activității în diverse sporturi de bază, ca atletismul, inotul, gimnastica, turismul etc., sporturi care contribuie direct la călătoria fizică a tineretului nostru.

În acești 4 ani au fost dobîndite succese importante în domeniul complexului sportiv G.M.A. Astfel dacă numărul purtătorilor insignei G.M.A. gradul I reprezintă la sfîrșitul anului 1952 un procent de 147,9 la sută față de anul 1951, el a ajuns la 361,6 la sută la sfîrșitul anului 1953.

Complexul G.M.A. a avut o însemnată influență și asupra dezvoltării culturii fizice și a sportului în rîndurile tinerilor fele. Numărul purtătorilor insignei G.M.A. gradul I a crescut în proporție de 145 la sută în 1952 și 415,1 la sută în 1953.

Complexul G.M.A. a avut totodată un rol deosebit și în atragerea în viața sportivă a unui mare număr de țărani muncitori. La sate, numărul purtătorilor insignei G.M.A. gradul I, a crescut în proporție de 145 la sută. Organizațiile de U.T.M. au adus o însemnată contribuție la răspîndirea în rîndurile tinerilor a complexului G.M.A.

Sînt regiuni în care și datorită sprijinului comitetelor regionale și raionale U.T.M., sportul a pătruns adînc la sate. Raioanele Deta, Timișoara și Făget se pot mîndri cu numărul lor mare de purtători și aspiranți la insigna G.M.A. De asemenea, comitetele regionale și raionale U.T.M. Craiova, București și Iasi se preocupă cu seriozitate de activitatea sportivă de la sate.

Ca urmare a acestei activități pe linia complexului G.M.A. au fost descoperite numeroase tinere talente sportive, parte din ele fiind promovate apoi în loturile naționale. Campioni ai țării și maeștri ai sportului au făcut primii pași pe calea succesorilor lor în sport, odată cu trecerea normelor complexului G.M.A. Așa sînt de pildă Daniel Grafenștein, recordman al R.P.R. la aruncarea ciocanului, membru în lotul de atletism al patriei noastre, săritorul în lungime și sîmbrin în lotul R.P.R. de atletism Ion Sorin, precum și tinerii Popovici Niculae, Juvverdeanu Marieta, Cojocaru Nicolae din lotul de tir al Republicii Populare Romîne.

Cifrele ne demonstrează că din punct de vedere cantitativ, introducerea complexului G.M.A. s-a făcut în general cu succes. Nu aceiași lucru se poate spune însă despre activitatea în cadrul complexului sportiv G.M.A. din punct de vedere calitativ. În această direcție există serioasă rămînire în urma. Cea mai importantă problemă o constituie pregătirea aspiranților pentru trecerea normelor. Dacă sînt unele excepții în acest domeniu (Familia Roșie-Arad, Metalurghiile Timișoara, în schimb cele mai multe colective sportive din țară și din Capitală, manifestă o conștientă neglijență față de problema pregătirii temeinice a aspiranților în vederea trecerii normelor G.M.A.

În numeroase regiuni din țară, cu toate că există condiții favorabile, nu sînt antrenate masele largi de tineri pentru instruire și trecerea normelor G.M.A. gradul I și II. În Capitală, unde există peste 500 cadre tehnice, sînt atît de puține colective sportive fruntașe care neglijență cu totul trecerea normelor G.M.A. gradul II. Nici un fotbalist de la Dinamo sau C.C.A. nu s-a trecut pînă în prezent normele de gradul II.

Un exemplu de neglijență față de dorința tinerilor de a deveni purtători ai insignei îl reprezintă preocuparea comitetului raional U.T.M. Hunedoara în această problemă. În raion nu sînt decît foarte puțini purtători ai insignei G.M.A. De asemenea în multe sate din raionul Cimpulung Suceava nu există nici un purtător al insignei G.M.A.

Pentru multe organe C.F.S., trecerea normelor G.M.A. este socotită o problemă de ordin statistic. În ziua după ce cifre de plan sînt activități ai C.F.S., ulti social complexului G.M.A. și din „indigență” sau „simpatiză” acordă înseși, fără ca tinerii să-și treacă vre-o probă. Să se exemplifice C.F.S. orașului Cluj și Colectivul Locomotivă Cluj, de comun acord, au acordat aspiranților feroviarilor din oraș 200 de insigne fără ca aceștia să-și fi trecut toate normele. Tot astfel s-a procedat și cu tinerii aspiranți din Colectivul Progresul Craiova și Metalul Baia Mare.

Sîntem în pînă sezon sportiv. Tocmai de aceea este necesar ca organizațiile U.T.M. să-și revizuiască planurile de activitate pe aceste luni, să-și intensifice eforturile pentru obținerea unui salt calitativ în munca G.M.A. Utemiștii au datoria de a sprijini organele C.F.S. în a da viață centrelor de antrenament G.M.A. de pe lîngă bazele sportive. Organizațiile de bază U.T.M. pot și trebuie să joace un mare rol în ceea ce privește pătrunderea mai adînc a sportului la sate, în regiunile petrolifere, forestiere și miniere.

Comitetele regionale, raionale și orașenești U.T.M. vor trebui să desfășoare o intensă muncă de popularizare a complexului G.M.A. pentru ca tot mai mulți tineri să devină purtători ai acestei insigne. Un număr mare de utemiști vor trebui să devină cadre de instructori cu o înaltă calificare, specialiști în probleme sportive, antrenori și instructori care să contribuie direct la ridicarea nivelului calitativ al activității noastre sportive.

Organizațiile U.T.M. trebuie să însușească fiecarei țărîni, fiecarei utemiștii, dorința de a deveni purtător al insignei G.M.A., să le explice că aceasta este o datorie și totodată o cinste.

Cît mai mulți tineri în rîndurile purtătorilor insignei G.M.A.!

Aplicînd metodele înaintate

La deșul C.F.R. din Pitești ca și la celelalte întreprinderi și instituții din regiunea noastră, munca pentru realizarea planului de producție înainte de termen se desășoară tot mai energic și pînă de primăvară.

Astfel, muncitorii acestei deșuri au reușit ca prin aplicarea metodei sovietice Lăncă-Pavlov, Clăvea Baranovschi, Coșdar și Viora și prin antrenarea lor în întrecerea socialistă să obțină creșterea de seamă în producție.

Datorită reparărilor de bună calitate și a întreținerii în bune condiții a locomotivelor, în cursul lunii aprilie nu a fost nici o defecțiune în trenuri. Pînă în prezent, planul financiar pe locomotive după metoda economistei sovietice Clăvea Baranovschi a fost exăcutat în 20 zile de locomoție.

Planul privind producția globală la kilometru ușure a fost realizat în proporție de 94 la sută, iar la kilometri temperatură a fost deșășit cu 5 la sută.

În această perioadă a fost deșășit și lăptă susținut pentru un regim șomer de economii, realizat astfel să se economisească combustibil și lubrifiant în valoare de 80.000 lei, iar pentru-a mai judicioasă organizare a muncii, producția a crescut cu 5 în cost la o planificare.

În lupta pentru obținerea acestor succese s-au evidențiat meșterii Niculae Pătrușcă, Ilie Bălan și Nicolae Nicolae de pe locomotivă 240.214 care au economisit combustibil în valoare de peste 5.000 lei. De asemenea brigada compusă din meșterii Rîcea Cojocaru și Petrică Tudor cu locuștii Gheorghe I. Tudor și Constantin Și, Tudor de pe locomotivă 230.214 au economisit combustibil în valoare de peste 4.000 lei. S-au mai evidențiat și brigada utemiște de pe locomotivă 230.210 condusă de meșterii Gheorghe Jarușete și Marin Petrică cu locuștii C. Prea și Petre Alexandru care au economisit combustibil în valoare de 4.000 lei și care au condus trenurile cu regularitate. Brigada utemiște care deservește locomotivă 50.132 și-a îndeplinit planul de reparație a trenurilor în procent de 105 la sută. De asemenea, o contribuție de seamă la obținerea acestor succese a fost adusă și de muncitorii din ateliere care în această perioadă și-au deșășit normele între 25—55 la sută.

Printre aceștia se află Ion Și Sandu, sudor care și-a deșășit regulul norma cu 30 la sută, strungarul Gheorghe Tudorache cu 30 la sută, fierarul Dumitru Roman cu 30 la sută, iar lăcătușul Gheorghe Drăghici cu 30 la sută.

Correspondent
GANCI SEVER

După metoda Lidia Korabel'cova

Aplicînd cu perseverență metoda Lidiei Korabel'cova, muncitorii secției de croit boancii de la uzinele „Janoș Herbak” din Cluj obțin realizări însemnate.

Printre cei mai buni croitori se află fruntașul în întrecerea socialistă Mihai Cosma care și realizează în fiecare zi norma în procent de 160—170 la sută. Datorită strălucirii ce o depune pentru ridicarea nivelului său profesional, el reușește să așeze tiparele și să croiască în așa fel fețele, încît realizează lunar o economie de peste 3.000 din. p. de piele, lucrînd astfel în fiecare lună cîte 3—4 zile numai din material economisit. Urînd exemplul acestuia, tînărul croitor Adalbert Balos, din aceeași secție, a reușit să-și deșășească zilnic norma cu 25—33 la sută, realizînd lunar economii de aproape 1.200 d.m.p. piele. (Agerpres)

Toate forțele noastre pentru obținerea unor recolte bogate

Prășesc culturile

Fruntași pe raion

Roadele muncii avîntate

Printre primele gospodării agricole colective din regiunea Ploiești care au terminat la timp și în bune condiții arăturile și însămînțările de primăvară sînt gospodăriile agricole colective din satul Broșteni, comuna Ion Rîșca, raionul Urziceni, din satul Condoreni, comuna Babe Ana, raionul Mîrle și din comuna Sîrbia, raionul Sîmbulț. Aceste gospodării au început lucrările de întrecere a culturilor de toamnă și primăvară.

La gospodăria agricolă colectivă „Ion Fînaș” din Broșteni, raionul Mîrle, însămînțatul porumbului cît și al înămînțatul soarelui s-a făcut la timp și după metoda avansată în culturi așezate în pătrat. Aceasta a făcut ca floarea soarelui să crească simțitor, necesitînd o singură proștă. Pînă la 10 mai, în această gospodărie s-a efectuat prima proștă pe o suprafață de 15 ha, semănate cu floarea soarelui, evidențindu-se echipele de timp, conduse de colectivitățile Mihai Dan și Dumitru Constantin.

Si gospodăria agricolă colectivă din satul Condoreni, raionul Mîrle, a efectuat prima proștă pe o suprafață de 10 ha, semănate cu floarea soarelui. De asemenea, colectivitățile din comuna Sîmbulț, raionul Broșteni și Sîmbulț, au efectuat prima proștă pe o suprafață de 10 ha, semănate cu floarea soarelui.

Într-un timp scurt, angajamentele au prins viață. Planul de însămînțări de primăvară a fost îndeplinit înainte de termen stabil și deșășit cu 25 la sută în secțiunile individuale, membrii întrecerilor și-au deșășit și ei planul la însămînțarea porumbului cu 10 la sută, iar la plantarea floarelor cu 100 la sută. Prima care au terminat la întrecere însămînțările de primăvară au fost membrii gospodăriilor colective „Lampa lui Ilici” din satul Ovidiu și „Ștefan Faru” din satul Cocoiș.

Munca rodnică desfășurată de președintele statului popular (Iovășcuț Serviciu Pavel) împreună cu secretarul statului popular (Iovășcuț Gurban Neșoi) au sprijinit multilateral primii din poroc organizației de

CONSTANȚA. — (de la eroșpendentul nostru, Ion Ghițuța). „Să pornim întrecerea cu toate comunele din regiune. În întrecere să ne luăm cu obiectiv terminarea cît mai grabnică și în bune condiții agricole și însămînțările de primăvară. Să luăm în în acest an să obținem recolte mult mai bogate la hectar prin aplicarea întrecerii și regulilor agricole.”

Așa au vorbit colectivitățile țărani întrecerilor și țărani muncitori din comuna Ovidiu, raionul Mîrle, la adunarea populară ăstă cu declararea campaniei de primăvară.

Într-un timp scurt, angajamentele au prins viață. Planul de însămînțări de primăvară a fost îndeplinit înainte de termen stabil și deșășit cu 25 la sută în secțiunile individuale, membrii întrecerilor și-au deșășit și ei planul la însămînțarea porumbului cu 10 la sută, iar la plantarea floarelor cu 100 la sută. Prima care au terminat la întrecere însămînțările de primăvară au fost membrii gospodăriilor colective „Lampa lui Ilici” din satul Ovidiu și „Ștefan Faru” din satul Cocoiș.

Munca rodnică desfășurată de președintele statului popular (Iovășcuț Serviciu Pavel) împreună cu secretarul statului popular (Iovășcuț Gurban Neșoi) au sprijinit multilateral primii din poroc organizației de

bază U.T.M. din comună (al cărui secretar este tovarășul Cosminescu Florentin) a făcut ca comuna să se situeze fruntașă pe raion și chiar pe regiune. De asemenea printre primii din raion care au început însămînțatul bumbacului au fost țărani muncitori din comuna Ovidiu. În numai cîteva zile s-a însămînțat întreaga suprafață de 84 de hectare cu bumbac. Aceste rezultate au fost obținute datorită faptului că atît colectivitățile cît și țărani muncitori cu gospodării individuale au continuat cu aceiași avînt întrecerea socialistă și patriotică desfășurată în cîntec zilei de 1 Mai. Fruntași la însămînțarea bumbacului pe comună sînt țărani muncitori Aluș Ion, Buranel Ion, Tudor Vioranu din satul Ovidiu și țărani muncitori Fătu Vanghele și Fătu Stere din satul Cocoiș.

Odată cu însămînțarea bumbacului au început și lucrările de întrecere a culturilor. Pînă acum s-a făcut prima proștă pe o suprafață de 42 hectare floare-soarelui — dintre care 7 hectare la gospodăria colectivă din satul Ovidiu, 25 hectare la gospodăria colectivă din satul Cocoiș și 10 hectare la învătăriea agricolă. Fruntași la proștă floare-soarelui sînt colectivitățile din Ovidiu și satul Cocoiș, care au terminat în întrecere proștă în lăta floare-soarelui.

În primăvara aceasta s-au extins suprafețele cultivate cu porumb și cartofi. Planul însămînțării la porumb a fost deșășit pe regiune cu 879 ha, iar la cartofi cu 721 ha.

O atenție deosebită s-a acordat largirii bazei furajelor. În acest scop au fost însămînțate 2.217 ha cu lucernă și 2.175 ha, cu trifoi.

Folosind timpul prielnic, colectivitățile și țărani muncitori cu gospodării individuale din regiunea Oradea au început zilele ecotezei muncii de întrecere a culturilor. În frunte se situează raionul Beiuș unde s-au plivit din culturile de toamnă peste 12.000 ha, urmat de raionul Salonta unde s-au plivit peste 10.000 ha. Pe întrecere regiune s-au plivit pînă la 12 mai 37.156 ha de cultură de toamnă și s-au prășit 1.178 ha.

De asemenea, pentru a îmbunătăți aprovizionarea oamenilor muncii de la orașe, în cuprinsul raionului au fost însămînțate pînă în prezent, 500 hectare cu legume și s-a pregătit terenul pentru încă alte 250 hectare.

În întrecerea socialistă se evidențiază gospodăriile agricole colective din comuna Zăgar, Nădej, Archid, Hetur, Hoghiz, Vulcan și cea din satul Prod. De asemenea în întrecerea patriotică s-au evidențiat țărani muncitori din comuna Gogan, Sîntoana, Valchid, Archid care au primit și mențin drapelul de comuna fruntaș în tot timpul campaniei agricole de primăvară terminînd însămînțările printre primii din raion, la 1 și 2 mai.

Din colectivul de tehnicieni al secției agricole a statului popular raional se evidențiază printro-muncă de teren consiliencoasă, utemișta Runcușan Lidia, tehniciană la punctul agricol Dumbrăveni, din raza cărăuș au terminat primele campanii însămînțările de primăvară, cele mai multe comune, precum și Iov. Crisan Ion de la secția agricolă care a muncit cu multă strîngință pentru bunul mers al campaniei.

correspondent
MARCEL GRIGORIU
(Agerpres)

Ultime'e semînte

PIATRA NEAMȚ. — (de la eroșpendentul nostru).

La gospodăria agricolă colectivă „7 Noiembrie” din satul Sereșeni, raionul Piatra Neamț, s-au însămînțat acum ultimele semînte în cadrul campaniei agricole de primăvară.

Anul agricol colectivitățile au mîrle suprafețe cultivabile, însămînțat mai mult de 5 hectare de grîu și 18 hectare cu plante furajere. În total și-au îndeplinit planul peste 250 hectare, dintre care 15 hectare cu orz, 21 hectare cu orz, 4 hectare cu sîcică de zahăr, 7 hectare cu floarea soarelui, 7 hectare cartofi, 60 hectare cu porumb etc.

Urînd îndemnul partidului, colectivitățile au aplicat anul acesta metodele agricole înaintate. În primele rînduri ale celor care au muncit cu entuziasm pentru folosirea acestor metode s-au aflat utemiștii și tinerii cu Gh. C. Gavril, secretarul organizației de bază U.T.M., Constantin Chiriac, Constantin C. Bodei etc. Cu ajutorul lor, pe o suprafață de 20 hectare s-au plantat ardei, roși și alte legume în ghivece nutritive și în zone însămînțate în cuburi așezate în pătrat 20 hectare cu porumb și 2 hectare cu cartofi.

Colectivitățile privesc cu bucurie ogoarele ce au prins să înverzească și se gîndesc la recolta îmbelsugată pe care o vor obține.

Au terminat însămînțările

Deășășit larg întrecerea socialistă și patriotică și îndemnul plantelor industriale, însămînțîndu-se astfel o suprafață de peste 1.400 hectare cu cicoare, mac, sîcică de zahăr, și altele.

De asemenea, pentru a îmbunătăți aprovizionarea oamenilor muncii de la orașe, în cuprinsul raionului au fost însămînțate pînă în prezent, 500 hectare cu legume și s-a pregătit terenul pentru încă alte 250 hectare.

În întrecerea socialistă se evidențiază gospodăriile agricole colective din comuna Zăgar, Nădej, Archid, Hetur, Hoghiz, Vulcan și cea din satul Prod. De asemenea în întrecerea patriotică s-au evidențiat țărani muncitori din comuna Gogan, Sîntoana, Valchid, Archid care au primit și mențin drapelul de comuna fruntaș în tot timpul campaniei agricole de primăvară terminînd însămînțările printre primii din raion, la 1 și 2 mai.

Din colectivul de tehnicieni al secției agricole a statului popular raional se evidențiază printro-muncă de teren consiliencoasă, utemișta Runcușan Lidia, tehniciană la punctul agricol Dumbrăveni, din raza cărăuș au terminat primele campanii însămînțările de primăvară, cele mai multe comune, precum și Iov. Crisan Ion de la secția agricolă care a muncit cu multă strîngință pentru bunul mers al campaniei.

correspondent
MARCEL GRIGORIU
(Agerpres)

Congresul al III-lea al Uniunii Tineretului Popular al lui Dimitrova

Ajutorul și rezerva partidului

Nu există întreprindere, școală, instituție mai mare, sanitar de construcție, sat, gospodărie cooperatistă de muncă agricolă din Bulgaria. În care să nu activeze organizații ale Uniunii Tineretului Popular al lui Dimitrova (U.T.P.D.).

Mișcarea revoluționară a tineretului din Bulgaria are o istorie glorioasă. În rîndurile tineretului bulgar este larg cunoscută o fotografie făcută acum patru decenii: în ea este înfățișat un grup de tineri și printre ei Gheorghe Dimitrov. Sînt participanții la conferința constituantă a Uniunii Tineretului Muncitor Socialist — U.T.M.S. — (cea de a 40-a aniversare a acestei organizații a fost sărbătorită acum nu demult). Din primele zile ale existenței sale, mișcarea revoluționară a tineretului s-a dezvoltat, fiind însușită de grija partidului și a lui Gheorghe Dimitrov, care a fost reprezentantul C.C. al Partidului la conferința constituantă a U.T.M.S. Paginile istoriei mișcării tineretului sînt pline de fapte eroice. După primul război mondial, U.T.M.S. s-a transformat în Comsomolul bulgar. Era organizația de luptă a tineretului muncitor. Comsomolii au luat o parte activă la eroica răscoală din septembrie 1923 împotriva dictaturii fasciste. Mai tîrziu a fost creată o nouă organizație a tineretului revoluționară — Uniunea Muncitorească a Tineretului (R.M.S.) — cu care s-a contopit și Comsomolul din ilegalitate. Remisiții au continuat cauza tovarășilor lor mai mari. Ei răspundau manifeste, participau la greve și demonstrații, la mișcarea pentru alianța cu U.R.S.S. În anii ocupației hitleriste remisiții, la chemarea partidului, au luat din nou în mîni armele. Tinerii și tînerele au reprezentat 70 la sută din parlament.

Uniunea Tineretului Popular al lui Dimitrov, creată în anul 1947, după eliberarea țării de sub jugul hitlerist, a înfruntat toate organizațiile tineretului aparținînd frontului patriotic. Ea a devenit moștenitoarea tradițiilor de luptă ale Comsomolului și R.M.S.-ului. Aceste tradiții trebuiau să fie continuate acum în noi condiții. Țara era liberă. Poporul bulgar a pornit pe drumul construcției socialismului.

Nu demult s-a făcut o dare de seamă asupra rezultatelor îndeplinirii primului plan cincinal dimitrovist. Aceste rezultate ne-au umplut de mîndrie și bucurie: planul cincinal a fost îndeplinit în patru ani. Primul plan cincinal a schimbat radical aspectul Bulgariei. Bulgaria noastră este o țară industrială-avanzată înfloritoare. Noi avem industria noastră grea, pe care n-am avut-o înaintea. Noi producem metale ferose și neferoase bulgare, produse chimice și combine naționale. În anii planului cincinal — la fiecare două zile intra în funcțiune o nouă întreprindere industrială. 60 la sută din terenurile agricole lucrate au fost incluse în gospodăriile coopera-

Articol scris special pentru «Știința tineretului»

ratie de muncă agricolă. În patria noastră au fost puse bazele trinitice ale socialismului. Tinerii și-au făcut un mare rol în cucerirea acestor glorioase victorii. Multe construcții în țara noastră poartă titlul din onoare de „Construcție a tineretului”. Tinerii au construit căile ferate Pernic — (Dimitrova) — Voluta, Lovci—Trojan, Lisavec—Zlatarița; ei au lucrat la barajele „Gheorghe Dimitrov” și „Alexandr Stambolișki”. Ei sînt participanți principali la crearea noilor orașe industriale ca Dimitrograd, Rudozem, Madan.

Nu de mult a avut loc Congresul al VI-lea al Partidului Comunist Bulgar. Congresul a trasat poporului bulgar mari sarcini pentru construirea socialismului în patria noastră, pentru continua îmbunătățire a situației materiale și culturale a oamenilor muncii. Fiecare zi ne aduce noi și noi știri despre eroismul în muncă manifestat de tinerii la construcții. Clocotește puternică inițiativa tineretului. În primăvara aceasta, tinerii producători de legume din ocolia Plovdiv, urînd exemplul comsomolistilor sovietici, au început să folosească larg ghivece nutritive pentru replicarea răsădirilor de legume, ceea ce va asigura o recoltă mai bună de legume. Din inițiativa organizației U.T.P.D., ei au preparat 2.600.000 ghivece. Mulți tineri și tînere le-au urmat exemplul. Uniunea Tineretului Popular al lui Dimitrov și-a luat angajamentul de a-i trimite pe cei mai buni membri ai săi la muncă pentru ridicarea nivelului creșterii vitelor în țara noastră. 7.200 de tineri și tînere au și devenit crescători de vite.

Se schimbă nu numai aspectul patriei noastre, — se schimbă și oamenii din ea. Crește o tînără generație plină de energie și forță creatoare. În anii luptei împotriva fascismului a crescut eroina Liliana Dimitrova. Ea a fost minunată conducătoare a tineretului revoluționară bulgar. Ea a și luat să însușească tineretului în lupta pentru cauza partidului să-i așeze minunatul său viitor, pe tînărul ei țară țară. Ea a și luat să însușească tineretului în lupta pentru cauza partidului să-i așeze minunatul său viitor, pe tînărul ei țară țară. Ea a și luat să însușească tineretului în lupta pentru cauza partidului să-i așeze minunatul său viitor, pe tînărul ei țară țară.

Se schimbă nu numai aspectul patriei noastre, — se schimbă și oamenii din ea. Crește o tînără generație plină de energie și forță creatoare. În anii luptei împotriva fascismului a crescut eroina Liliana Dimitrova. Ea a fost minunată conducătoare a tineretului revoluționară bulgar. Ea a și luat să însușească tineretului în lupta pentru cauza partidului să-i așeze minunatul său viitor, pe tînărul ei țară țară. Ea a și luat să însușească tineretului în lupta pentru cauza partidului să-i așeze minunatul său viitor, pe tînărul ei țară țară.

Se schimbă nu numai aspectul patriei noastre, — se schimbă și oamenii din ea. Crește o tînără generație plină de energie și forță creatoare. În anii luptei împotriva fascismului a crescut eroina Liliana Dimitrova. Ea a fost minunată conducătoare a tineretului revoluționară bulgar. Ea a și luat să însușească tineretului în lupta pentru cauza partidului să-i așeze minunatul său viitor, pe tînărul ei țară țară. Ea a și luat să însușească tineretului în lupta pentru cauza partidului să-i așeze minunatul său viitor, pe tînărul ei țară țară.

Liliana a început să lucreze la 10—14 războai. În ajunul Congresului al VI-lea al partidului, ea a trecut să lucreze la 30 de războai. În prezent Liliana Dimitrova este eroină a Muncii Socialiste și membră a C.C. al U.T.P.D.

Ambele Liliane sînt minunate reprezentante a două generații ale tineretului nostru popular, — a generației care a luptat împotriva condițiilor insuportabile de viață din anii dominației burghize și a generației care își dedică toate forțele construcției socialismului.

Avîntul tineretului liber bulgar nu are margini. La 1 ianuarie 1953 ziarul „Narodna Mladež” a publicat răspunsurile tineretului la întrebarea: „Care sînt planurile voastre pentru anul 53?”. A trecut anul. Redacția s-a adresat din nou aceluorși tineri și tînere. Ei au răspuns: „Planurile s-au transformat în fapte, visurile — în realitate”.

Postiera Svela Gheorghieva a devenit fruntașa la învățătură și a fost primită în U.T.P.D. Studentul Ivan Dimitrov a terminat universitatea și a devenit agronom în scumpul său ținut al Dobrogei. Doi învățători imatașia Așcova și Enver Amozov au alfabetizat și pe ultimii neștitori de carte din raionul școlii lor Baschetbolista Vania Voivona a participat la Festivalul Mondial al Tineretului de la București și a cucerit titlul de „Maestru al sportului”.

Planurile s-au îndeplinit și visurile s-au realizat, pentru că tineretul nostru trăiește și crește sub aripa Partidului Comunist. Tinerii și tînerele sînt cetățeni cu drepturi egale al Republicii Populare. 22 de membri ai U.T.P.D., care au obținut înalta încredere a poporului sînt membri ai Adunării Naționale. Cresce legătură internațională ale tineretului bulgar. El a luat parte activă la cel de al IV-lea Fe.Lval Mondial al Tineretului de la București, care a înfățișat și mai mult prietenia cu tineretul întregii lumi și în special cu tineretul Republicii Populare Romîne. În anul acesta va avea loc în Bulgaria conferința internațională a studenților agronomi. O delegație a U.T.P.D. a vizitat Uniunea Sovietică pentru a cunoaște viața tineretului sovietic și munca Comsomolului.

Cu 40 de ani în urmă numai cîteva zeci de tineri și tînere intrau în rîndurile primei organizații a tineretului de la noi. Acum însă Uniunea Tineretului Popular al lui Dimitrov are un milion de membri. Uniunea este un ajutor activ al partidului în construirea socialismului. În ziua Congresului în capitala Bulgariei s-au adunat trimișii tineretului din toate colțurile patriei noastre. Ei vor exprima hotărîrea tinerii generații din R.P., Bulgaria de a merge mereu înainte sub steagul de luptă al partidului pe drumul socialismului și comunismului.

DIMITAR GHEORGHEV
Redactor al ziarului
„Narodna Mladež”, organ al C.C. al U.T.P.D.

GATA PENTRU MUNCĂ ȘI APĂRAREA PATRIEI!



Fotomontaj de A. CALISTRAT și R. COSTIN

Declarația lui Ciu En-lai

GENEVA 13 (Agerpres). — China nouă transmite declarația făcută la 12 mai 1954 de Ciu En-lai la conferința de la Geneva a miniștrilor afacerilor externe.

Domnul președinte, domnilor delegați! Conferința de la Geneva a început discutarea problemei restabilirii păcii în Indochina. În fața operațiilor militare și restabilirii păcii în Indochina, pe baza recunoașterii drepturilor naționale ale popoarelor Indochinei. Ce înseamnă a recunoaște drepturile naționale ale popoarelor Indochinei? Această înțelegere a independenței naționale, unității naționale, libertății democratice și vieții pașnice pe pământul lor național.

În timp ce discutăm aici problema Indochinei teritoriului Indochinei este cuprins de flăcările războiului. Acest război care durează de opt ani a dezorganizat serios viața pașnică a popoarelor Indochinei și în același timp a adus nenorociri uriașe poporului francez. În prezent, în urma faptului că guvernul S.U.A. își intensifică amestecul, crește primejdia extinderii acestui război, ceea ce duce la o și mai mare primejdie pentru pace în Asia și în întreaga lume. Republica Populară Chineză nu poate să nu fie îngrijorată de războiul care se duce în prezent în statele vecine cu ea, precum și de primejdia extinderii acestui război. Poporul chinez consideră că așa cum s-a pus capăt războiului din Coreea, trebuie să se pună capăt acestui războiului din Indochina.

Este îndemnat cunoscut că în ultimii 90 de ani istoria Indochinei, la fel ca și evoluția istorică a mulțor țări din Asia este istoria unei lupte îndelungate împotriva dominației coloniale.

Acum 90 de ani, colonialiștii francezi au pătruns în Indochina și și-au stabilit dominația colonială împotriva căreia popoarele duceau atunci o luptă nelincetată. Când Indochina a fost invadată de cotropitorii japonezi, autoritățile colonialiștilor francezi nu au opus rezistență, împăratul Bao Dai a colaborat cu imperialismul japonez și numai popoarele Indochinei conduse de Liga Independenței din Vietnam în frunte cu Ho Și Min, conducătorul poporului vietnamez și cu organizațiile patriotice din Khmer și Patet-Lao, au luptat umăr la umăr, împreună cu forțele armate ale statelor aliate.

În cursul acestui lupte grele, eroice, popoarele Indochinei au dobândit în 1945 eliberarea de sub jugul imperialismului japonez. Poporul vietnamez a creat Republica Democrată Vietnam. Popoarele din Khmer și Patet-Lao au constituit guvernele lor de rezistență. Colonialiștii francezi însă, nevoind să se împacă cu pierderea Indochinei, au invadat din nou Indochina și au întreprins vaste operațiuni militare. În felul acesta a izbucnit războiul din Vietnam care continuă și în prezent.

De aici rezultă în modul cel mai evident că războiul din Indochina este un război colonial pe care colonialiștii francezi l-au provocat pentru a înrobi din nou popoarele Indochinei. În același timp, popoarele Indochinei duc un război drept îndreptat împotriva agresiunii colonialiștilor, în apărarea independenței lor naționale.

La 24 Aprilie 1954, în cuvântarea rostită în parlamentul indian în legătură cu războiul din Indochina, primul ministru al Indiei dl. Nehru a spus: „Prin originea și esența lui, conflictul din Indochina este o mișcare de rezistență împotriva colonialismului și încercării de lichidare a acestei mișcări de rezistență prin metodele tradiționale de reprimare și prin politica „dezbina și domnește”.

Totuși, șeful delegației franceze, dl. Bidault, în declarația făcută la actuala conferință a negat în întregime răspunderea care revine guvernului francez pentru războiul din Indochina. Este absolut evident că aceasta constituie o denaturare a faptelor istorice.

Că urmare a lipsei de conștiință a acestui război colonial, colonialiștii francezi nu numai că n-au obținut rezultatele așteptate ci, dimpotrivă, s-au găsit într-o situație și mai dificilă. Profundul de această guvernul S.U.A. își extinde amestecul în războiul din Indochina pentru a înlătura pas cu pas Franța din Indochina.

Pe zi ce trece crește și se întărește forțele popoarelor din Indochina care duc lupta de eliberare națională împotriva agresiunii colonialiștilor francezi și a amestecului S.U.A. Istoria de opt ani a războiului din Indochina dovedește că nu pot fi înrobite popoarele care luptă pentru libertatea și independența patriei lor. Politica de ignorare și de subapreciere a forțelor popoarelor Indochinei, precum și de nerecunoaștere a existenței Republicii Democratice Vietnam și a guvernului de rezistență din Khmer și Patet-Lao este sortită în mod inevitabil eșecului.

Popoarele Indochinei sînt popoare iubitoare de pace. După izbucnirea războiului, Republica Democrată Vietnam a făcut în repetate rânduri guvernului francez propuneri privind reglementarea pașnică a problemei indochineze pe calea tratativelor. Dar adepții războiului din rîndurile cercurilor guvernamentale ale Franței, nedorind să renunțe la politica lor colonialistă falimentară, care urmărește să înrobescă din nou popoarele Indochinei, fie că obiectează față împotriva încetării războiului în Indochina, pe care poporul francez și-a condamnat ca „un război mardar”, fie că formulează cu bună știință condiții vădit inacceptabile pentru a împiedica încetarea războiului.

Este mai presus de orice îndoielă că masele largi populare din Franța doresc încetarea războiului din Indochina. Ele își dau din ce în ce mai bine seama că continuarea acestui război colonial aduce grave prejudicii intereselor naționale ale Franței și prestigiuului ei internațional. Oamenii politici clarvăzători din Franța înțeleg de asemenea totala lipsă de perspectivă a acestui război colonial și stăruie asupra încetării lui și asupra restabilirii păcii în Indochina. Mulți francezi își pun întrebarea: din ce cauză nu se poate pune capăt operațiilor militare în Indochina, de vreme ce s-a putut pune capăt războiului din Coreea? Dacă americanii au consimțit la armistițiul în Coreea, de ce nu permit francezii să accepte armistițiul în Indochina?

Explicația este că intervențiunile americane se tem de pace. Chiar și după stabilirea armistițiului în Coreea și au căutat în fel și chip să mențină și să agraveze încordarea internațională. În virtutea acestui fapt, intervențiunile americane duc o politică de continuare a amestecului în războiul din Indochina și de extindere a lui. Iar adepții războiului din rîndurile cercurilor guvernamentale ale Franței urmăresc în mod invariabil această politică a S.U.A.

Se știe că încă în 1947, S.U.A. au inspirat întocmirea împăratului Bao Dai la putere. În 1953, guvernul S.U.A. convingea cu dezlănțuire războiului agresiv în Coreea și cu ocuparea insulei Taiwan — teritoriul chinez, au intensificat ajutorul militar acordat Franței

pentru ducerea războiului din Indochina, urmărind să participe nemijlocit la acest război. După stabilirea armistițiului în Coreea, S.U.A. nu numai că și-au intensificat în fel și chip prezența în Indochina, dar au început totodată să trimită în mod vădit avioanele lor pentru a participa la război. În prezent, S.U.A. suportă aproximativ 70% din totalul cheltuielilor Franței pentru ducerea războiului în Indochina. Intervențiunile americane nu sînt acordate faptului că este întemărit să ia în mîini lupta ducerea războiului colonial în Indochina. El se străduiește să atragă de partea lor cele trei așa zise „zone naționale” din Indochina și să întărească nemijlocit „trupele lor naționale”. Această politică este îndreptată spre subminarea independenței și libertății popularelor din Indochina și în același timp spre înlăturarea Franței pentru a transforma în ultimă instanță Indochina într-o colonie a S.U.A.

Este lesne de văzut că intervențiunile americane uneltă extinderea războiului în Indochina, urmărind nu numai să extindă această țară, ci și încercarea totodată să transforme Indochina într-o bază de agresiune în Asia de sud-est și în întreaga Asia. Cu puțin înainte de convocarea conferinței de la Geneva, secretarul de stat al S.U.A. a chemat în mod fățiș la „acțiunile unelte” în Indochina, proiectînd crearea unor blocuri agresive în Asia de sud-est și în partea apusună a bazinului Pacificului. Desi această politică a S.U.A. care pune în primădie pacea în Asia a sîrșit protestul popoarelor libere de pace din întreaga lume și în primul rând al popoarelor Asiei, nu mai departe decât acum câteva zile, guvernul S.U.A. a declarat că se duc în mod activ tratative pentru crearea unui bloc militar al Pacificului, subliniind totodată că acest bloc este deja în curs de organizare. Acest lucru dovedește că în timp ce la conferința de la Geneva se discută problema restabilirii păcii în Indochina, S.U.A. depune o intensă activitate pentru a atrage altele state să participe la avertura militară planuică de ele.

Pentru a înghetba blocul militar și pentru a extinde războiul, S.U.A. încearcă de regulă fel de fel de pretexte și declară doborîci la toate acestea urmărind „înlăturarea securității de stat a S.U.A.” și „apărarea lumii libere”. Se știe că S.U.A. nu sînt o țară asiatică. Securitatea S.U.A. nu este amenințată de nici un stat din Asia și cu atât mai puțin de popoarele Indochinei, care luptă pentru libertatea și independența lor. Totuși, guvernul S.U.A. cauză să crece o serie de așa zise comunități defensive în Extremul Orient, în Orientul Mijlociu și Apropiat și în Asia de sud-est. Toate statele din aceste regiuni sînt situate la cîteva mii de mile de frontierele de stat ale S.U.A. Este împede că securitatea de stat a S.U.A. nu este în nici un fel legată de aceste regiuni. Aceasta dovedește că rîzisele comunități defensive se creează nu în scopuri defensive sau pentru „apărarea libertății”, ci pentru extinderea războiului colonial în Asia și crearea unui nou sistem colonial, pentru a înrobi popoarele Asiei și a le sili să ducă un război fratricid în numele intereselor capitalului monopolist american. De asemenea acest lucru nu se face nicidcum pentru apărarea intereselor aliaților occidentali și S.U.A., ci dimpotrivă pentru a înlătura cîteva vechi concurenți și a le ocupa locul. Este absolut împede că activitatea desăvîșită de S.U.A. pentru crearea de blocuri agresive în Asia este îndreptată legată de obiectivul pregătirii unor război mondial și al instalării dominației mondiale a S.U.A.

Pentru a și camăla tendințele de extindere a războiului colonial și de crearea unui imperiu colonial, unii reprezentanți ai cercurilor guvernamentale ale S.U.A. folosesc în ultima vreme fel de fel de născociri cu privire la așa-zisul amestec al Republicii Populare Chineze în războiul din Indochina și în felul acesta încearcă să înrobească popoarele Asiei. Ca urmare a lipsei de conștiință a acestui război colonial, colonialiștii francezi nu numai că n-au obținut rezultatele așteptate ci, dimpotrivă, s-au găsit într-o situație și mai dificilă. Profundul de această guvernul S.U.A. își extinde amestecul în războiul din Indochina pentru a înlătura pas cu pas Franța din Indochina.

Pe zi ce trece crește și se întărește forțele popoarelor din Indochina care duc lupta de eliberare națională împotriva agresiunii colonialiștilor francezi și a amestecului S.U.A. Istoria de opt ani a războiului din Indochina dovedește că nu pot fi înrobite popoarele care luptă pentru libertatea și independența patriei lor. Politica de ignorare și de subapreciere a forțelor popoarelor Indochinei, precum și de nerecunoaștere a existenței Republicii Democratice Vietnam și a guvernului de rezistență din Khmer și Patet-Lao este sortită în mod inevitabil eșecului.

Popoarele Indochinei sînt popoare iubitoare de pace. După izbucnirea războiului, Republica Democrată Vietnam a făcut în repetate rânduri guvernului francez propuneri privind reglementarea pașnică a problemei indochineze pe calea tratativelor. Dar adepții războiului din rîndurile cercurilor guvernamentale ale Franței, nedorind să renunțe la politica lor colonialistă falimentară, care urmărește să înrobescă din nou popoarele Indochinei, fie că obiectează față împotriva încetării războiului în Indochina, pe care poporul francez și-a condamnat ca „un război mardar”, fie că formulează cu bună știință condiții vădit inacceptabile pentru a împiedica încetarea războiului.

Este mai presus de orice îndoielă că masele largi populare din Franța doresc încetarea războiului din Indochina. Ele își dau din ce în ce mai bine seama că continuarea acestui război colonial aduce grave prejudicii intereselor naționale ale Franței și prestigiuului ei internațional. Oamenii politici clarvăzători din Franța înțeleg de asemenea totala lipsă de perspectivă a acestui război colonial și stăruie asupra încetării lui și asupra restabilirii păcii în Indochina. Mulți francezi își pun întrebarea: din ce cauză nu se poate pune capăt operațiilor militare în Indochina, de vreme ce s-a putut pune capăt războiului din Coreea? Dacă americanii au consimțit la armistițiul în Coreea, de ce nu permit francezii să accepte armistițiul în Indochina?

Explicația este că intervențiunile americane se tem de pace. Chiar și după stabilirea armistițiului în Coreea și au căutat în fel și chip să mențină și să agraveze încordarea internațională. În virtutea acestui fapt, intervențiunile americane duc o politică de continuare a amestecului în războiul din Indochina și de extindere a lui. Iar adepții războiului din rîndurile cercurilor guvernamentale ale Franței urmăresc în mod invariabil această politică a S.U.A.

Se știe că încă în 1947, S.U.A. au inspirat întocmirea împăratului Bao Dai la putere. În 1953, guvernul S.U.A. convingea cu dezlănțuire războiului agresiv în Coreea și cu ocuparea insulei Taiwan — teritoriul chinez, au intensificat ajutorul militar acordat Franței

pentru ducerea războiului din Indochina, urmărind să participe nemijlocit la acest război. După stabilirea armistițiului în Coreea, S.U.A. nu numai că și-au intensificat în fel și chip prezența în Indochina, dar au început totodată să trimită în mod vădit avioanele lor pentru a participa la război. În prezent, S.U.A. suportă aproximativ 70% din totalul cheltuielilor Franței pentru ducerea războiului în Indochina. Intervențiunile americane nu sînt acordate faptului că este întemărit să ia în mîini lupta ducerea războiului colonial în Indochina. El se străduiește să atragă de partea lor cele trei așa zise „zone naționale” din Indochina și să întărească nemijlocit „trupele lor naționale”. Această politică este îndreptată spre subminarea independenței și libertății popularelor din Indochina și în același timp spre înlăturarea Franței pentru a transforma în ultimă instanță Indochina într-o colonie a S.U.A.

Este lesne de văzut că intervențiunile americane uneltă extinderea războiului în Indochina, urmărind nu numai să extindă această țară, ci și încercarea totodată să transforme Indochina într-o bază de agresiune în Asia de sud-est și în întreaga Asia. Cu puțin înainte de convocarea conferinței de la Geneva, secretarul de stat al S.U.A. a chemat în mod fățiș la „acțiunile unelte” în Indochina, proiectînd crearea unor blocuri agresive în Asia de sud-est și în partea apusună a bazinului Pacificului. Desi această politică a S.U.A. care pune în primădie pacea în Asia a sîrșit protestul popoarelor libere de pace din întreaga lume și în primul rând al popoarelor Asiei, nu mai departe decât acum câteva zile, guvernul S.U.A. a declarat că se duc în mod activ tratative pentru crearea unui bloc militar al Pacificului, subliniind totodată că acest bloc este deja în curs de organizare. Acest lucru dovedește că în timp ce la conferința de la Geneva se discută problema restabilirii păcii în Indochina, S.U.A. depune o intensă activitate pentru a atrage altele state să participe la avertura militară planuică de ele.

Pentru a înghetba blocul militar și pentru a extinde războiul, S.U.A. încearcă de regulă fel de fel de pretexte și declară doborîci la toate acestea urmărind „înlăturarea securității de stat a S.U.A.” și „apărarea lumii libere”. Se știe că S.U.A. nu sînt o țară asiatică. Securitatea S.U.A. nu este amenințată de nici un stat din Asia și cu atât mai puțin de popoarele Indochinei, care luptă pentru libertatea și independența lor. Totuși, guvernul S.U.A. cauză să crece o serie de așa zise comunități defensive în Extremul Orient, în Orientul Mijlociu și Apropiat și în Asia de sud-est. Toate statele din aceste regiuni sînt situate la cîteva mii de mile de frontierele de stat ale S.U.A. Este împede că securitatea de stat a S.U.A. nu este în nici un fel legată de aceste regiuni. Aceasta dovedește că rîzisele comunități defensive se creează nu în scopuri defensive sau pentru „apărarea libertății”, ci pentru extinderea războiului colonial în Asia și crearea unui nou sistem colonial, pentru a înrobi popoarele Asiei și a le sili să ducă un război fratricid în numele intereselor capitalului monopolist american. De asemenea acest lucru nu se face nicidcum pentru apărarea intereselor aliaților occidentali și S.U.A., ci dimpotrivă pentru a înlătura cîteva vechi concurenți și a le ocupa locul. Este absolut împede că activitatea desăvîșită de S.U.A. pentru crearea de blocuri agresive în Asia este îndreptată legată de obiectivul pregătirii unor război mondial și al instalării dominației mondiale a S.U.A.

Pentru a și camăla tendințele de extindere a războiului colonial și de crearea unui imperiu colonial, unii reprezentanți ai cercurilor guvernamentale ale S.U.A. folosesc în ultima vreme fel de fel de născociri cu privire la așa-zisul amestec al Republicii Populare Chineze în războiul din Indochina și în felul acesta încearcă să înrobească popoarele Asiei. Ca urmare a lipsei de conștiință a acestui război colonial, colonialiștii francezi nu numai că n-au obținut rezultatele așteptate ci, dimpotrivă, s-au găsit într-o situație și mai dificilă. Profundul de această guvernul S.U.A. își extinde amestecul în războiul din Indochina pentru a înlătura pas cu pas Franța din Indochina.

Pe zi ce trece crește și se întărește forțele popoarelor din Indochina care duc lupta de eliberare națională împotriva agresiunii colonialiștilor francezi și a amestecului S.U.A. Istoria de opt ani a războiului din Indochina dovedește că nu pot fi înrobite popoarele care luptă pentru libertatea și independența patriei lor. Politica de ignorare și de subapreciere a forțelor popoarelor Indochinei, precum și de nerecunoaștere a existenței Republicii Democratice Vietnam și a guvernului de rezistență din Khmer și Patet-Lao este sortită în mod inevitabil eșecului.

Popoarele Indochinei sînt popoare iubitoare de pace. După izbucnirea războiului, Republica Democrată Vietnam a făcut în repetate rânduri guvernului francez propuneri privind reglementarea pașnică a problemei indochineze pe calea tratativelor. Dar adepții războiului din rîndurile cercurilor guvernamentale ale Franței, nedorind să renunțe la politica lor colonialistă falimentară, care urmărește să înrobescă din nou popoarele Indochinei, fie că obiectează față împotriva încetării războiului în Indochina, pe care poporul francez și-a condamnat ca „un război mardar”, fie că formulează cu bună știință condiții vădit inacceptabile pentru a împiedica încetarea războiului.

Este mai presus de orice îndoielă că masele largi populare din Franța doresc încetarea războiului din Indochina. Ele își dau din ce în ce mai bine seama că continuarea acestui război colonial aduce grave prejudicii intereselor naționale ale Franței și prestigiuului ei internațional. Oamenii politici clarvăzători din Franța înțeleg de asemenea totala lipsă de perspectivă a acestui război colonial și stăruie asupra încetării lui și asupra restabilirii păcii în Indochina. Mulți francezi își pun întrebarea: din ce cauză nu se poate pune capăt operațiilor militare în Indochina, de vreme ce s-a putut pune capăt războiului din Coreea? Dacă americanii au consimțit la armistițiul în Coreea, de ce nu permit francezii să accepte armistițiul în Indochina?

Explicația este că intervențiunile americane se tem de pace. Chiar și după stabilirea armistițiului în Coreea și au căutat în fel și chip să mențină și să agraveze încordarea internațională. În virtutea acestui fapt, intervențiunile americane duc o politică de continuare a amestecului în războiul din Indochina și de extindere a lui. Iar adepții războiului din rîndurile cercurilor guvernamentale ale Franței urmăresc în mod invariabil această politică a S.U.A.

Se știe că încă în 1947, S.U.A. au inspirat întocmirea împăratului Bao Dai la putere. În 1953, guvernul S.U.A. convingea cu dezlănțuire războiului agresiv în Coreea și cu ocuparea insulei Taiwan — teritoriul chinez, au intensificat ajutorul militar acordat Franței

pentru ducerea războiului din Indochina, urmărind să participe nemijlocit la acest război. După stabilirea armistițiului în Coreea, S.U.A. nu numai că și-au intensificat în fel și chip prezența în Indochina, dar au început totodată să trimită în mod vădit avioanele lor pentru a participa la război. În prezent, S.U.A. suportă aproximativ 70% din totalul cheltuielilor Franței pentru ducerea războiului în Indochina. Intervențiunile americane nu sînt acordate faptului că este întemărit să ia în mîini lupta ducerea războiului colonial în Indochina. El se străduiește să atragă de partea lor cele trei așa zise „zone naționale” din Indochina și să întărească nemijlocit „trupele lor naționale”. Această politică este îndreptată spre subminarea independenței și libertății popularelor din Indochina și în același timp spre înlăturarea Franței pentru a transforma în ultimă instanță Indochina într-o colonie a S.U.A.

Este lesne de văzut că intervențiunile americane uneltă extinderea războiului în Indochina, urmărind nu numai să extindă această țară, ci și încercarea totodată să transforme Indochina într-o bază de agresiune în Asia de sud-est și în întreaga Asia. Cu puțin înainte de convocarea conferinței de la Geneva, secretarul de stat al S.U.A. a chemat în mod fățiș la „acțiunile unelte” în Indochina, proiectînd crearea unor blocuri agresive în Asia de sud-est și în partea apusună a bazinului Pacificului. Desi această politică a S.U.A. care pune în primădie pacea în Asia a sîrșit protestul popoarelor libere de pace din întreaga lume și în primul rând al popoarelor Asiei, nu mai departe decât acum câteva zile, guvernul S.U.A. a declarat că se duc în mod activ tratative pentru crearea unui bloc militar al Pacificului, subliniind totodată că acest bloc este deja în curs de organizare. Acest lucru dovedește că în timp ce la conferința de la Geneva se discută problema restabilirii păcii în Indochina, S.U.A. depune o intensă activitate pentru a atrage altele state să participe la avertura militară planuică de ele.

Pentru a înghetba blocul militar și pentru a extinde războiul, S.U.A. încearcă de regulă fel de fel de pretexte și declară doborîci la toate acestea urmărind „înlăturarea securității de stat a S.U.A.” și „apărarea lumii libere”. Se știe că S.U.A. nu sînt o țară asiatică. Securitatea S.U.A. nu este amenințată de nici un stat din Asia și cu atât mai puțin de popoarele Indochinei, care luptă pentru libertatea și independența lor. Totuși, guvernul S.U.A. cauză să crece o serie de așa zise comunități defensive în Extremul Orient, în Orientul Mijlociu și Apropiat și în Asia de sud-est. Toate statele din aceste regiuni sînt situate la cîteva mii de mile de frontierele de stat ale S.U.A. Este împede că securitatea de stat a S.U.A. nu este în nici un fel legată de aceste regiuni. Aceasta dovedește că rîzisele comunități defensive se creează nu în scopuri defensive sau pentru „apărarea libertății”, ci pentru extinderea războiului colonial în Asia și crearea unui nou sistem colonial, pentru a înrobi popoarele Asiei și a le sili să ducă un război fratricid în numele intereselor capitalului monopolist american. De asemenea acest lucru nu se face nicidcum pentru apărarea intereselor aliaților occidentali și S.U.A., ci dimpotrivă pentru a înlătura cîteva vechi concurenți și a le ocupa locul. Este absolut împede că activitatea desăvîșită de S.U.A. pentru crearea de blocuri agresive în Asia este îndreptată legată de obiectivul pregătirii unor război mondial și al instalării dominației mondiale a S.U.A.

Pentru a și camăla tendințele de extindere a războiului colonial și de crearea unui imperiu colonial, unii reprezentanți ai cercurilor guvernamentale ale S.U.A. folosesc în ultima vreme fel de fel de născociri cu privire la așa-zisul amestec al Republicii Populare Chineze în războiul din Indochina și în felul acesta încearcă să înrobească popoarele Asiei. Ca urmare a lipsei de conștiință a acestui război colonial, colonialiștii francezi nu numai că n-au obținut rezultatele așteptate ci, dimpotrivă, s-au găsit într-o situație și mai dificilă. Profundul de această guvernul S.U.A. își extinde amestecul în războiul din Indochina pentru a înlătura pas cu pas Franța din Indochina.

Pe zi ce trece crește și se întărește forțele popoarelor din Indochina care duc lupta de eliberare națională împotriva agresiunii colonialiștilor francezi și a amestecului S.U.A. Istoria de opt ani a războiului din Indochina dovedește că nu pot fi înrobite popoarele care luptă pentru libertatea și independența patriei lor. Politica de ignorare și de subapreciere a forțelor popoarelor Indochinei, precum și de nerecunoaștere a existenței Republicii Democratice Vietnam și a guvernului de rezistență din Khmer și Patet-Lao este sortită în mod inevitabil eșecului.

Popoarele Indochinei sînt popoare iubitoare de pace. După izbucnirea războiului, Republica Democrată Vietnam a făcut în repetate rânduri guvernului francez propuneri privind reglementarea pașnică a problemei indochineze pe calea tratativelor. Dar adepții războiului din rîndurile cercurilor guvernamentale ale Franței, nedorind să renunțe la politica lor colonialistă falimentară, care urmărește să înrobescă din nou popoarele Indochinei, fie că obiectează față împotriva încetării războiului în Indochina, pe care poporul francez și-a condamnat ca „un război mardar”, fie că formulează cu bună știință condiții vădit inacceptabile pentru a împiedica încetarea războiului.

Este mai presus de orice îndoielă că masele largi populare din Franța doresc încetarea războiului din Indochina. Ele își dau din ce în ce mai bine seama că continuarea acestui război colonial aduce grave prejudicii intereselor naționale ale Franței și prestigiuului ei internațional. Oamenii politici clarvăzători din Franța înțeleg de asemenea totala lipsă de perspectivă a acestui război colonial și stăruie asupra încetării lui și asupra restabilirii păcii în Indochina. Mulți francezi își pun întrebarea: din ce cauză nu se poate pune capăt operațiilor militare în Indochina, de vreme ce s-a putut pune capăt războiului din Coreea? Dacă americanii au consimțit la armistițiul în Coreea, de ce nu permit francezii să accepte armistițiul în Indochina?

Explicația este că intervențiunile americane se tem de pace. Chiar și după stabilirea armistițiului în Coreea și au căutat în fel și chip să mențină și să agraveze încordarea internațională. În virtutea acestui fapt, intervențiunile americane duc o politică de continuare a amestecului în războiul din Indochina și de extindere a lui. Iar adepții războiului din rîndurile cercurilor guvernamentale ale Franței urmăresc în mod invariabil această politică a S.U.A.

Se știe că încă în 1947, S.U.A. au inspirat întocmirea împăratului Bao Dai la putere. În 1953, guvernul S.U.A. convingea cu dezlănțuire războiului agresiv în Coreea și cu ocuparea insulei Taiwan — teritoriul chinez, au intensificat ajutorul militar acordat Franței

pentru ducerea războiului din Indochina, urmărind să participe nemijlocit la acest război. După stabilirea armistițiului în Coreea, S.U.A. nu numai că și-au intensificat în fel și chip prezența în Indochina, dar au început totodată să trimită în mod vădit avioanele lor pentru a participa la război. În prezent, S.U.A. suportă aproximativ 70% din totalul cheltuielilor Franței pentru ducerea războiului în Indochina. Intervențiunile americane nu sînt acordate faptului că este întemărit să ia în mîini lupta ducerea războiului colonial în Indochina. El se străduiește să atragă de partea lor cele trei așa zise „zone naționale” din Indochina și să întărească nemijlocit „trupele lor naționale”. Această politică este îndreptată spre subminarea independenței și libertății popularelor din Indochina și în același timp spre înlăturarea Franței pentru a transforma în ultimă instanță Indochina într-o colonie a S.U.A.

Este lesne de văzut că intervențiunile americane uneltă extinderea războiului în Indochina, urmărind nu numai să extindă această țară, ci și încercarea totodată să transforme Indochina într-o bază de agresiune în Asia de sud-est și în întreaga Asia. Cu puțin înainte de convocarea conferinței de la Geneva, secretarul de stat al S.U.A. a chemat în mod fățiș la „acțiunile unelte” în Indochina, proiectînd crearea unor blocuri agresive în Asia de sud-est și în partea apusună a bazinului Pacificului. Desi această politică a S.U.A. care pune în primădie pacea în Asia a sîrșit protestul popoarelor libere de pace din întreaga lume și în primul rând al popoarelor Asiei, nu mai departe decât acum câteva zile, guvernul S.U.A. a declarat că se duc în mod activ tratative pentru crearea unui bloc militar al Pacificului, subliniind totodată că acest bloc este deja în curs de organizare. Acest lucru dovedește că în timp ce la conferința de la Geneva se discută problema restabilirii păcii în Indochina, S.U.A. depune o intensă activitate pentru a atrage altele state să participe la avertura militară planuică de ele.

Pentru a înghetba blocul militar și pentru a extinde războiul, S.U.A. încearcă de regulă fel de fel de pretexte și declară doborîci la toate acestea urmărind „înlăturarea securității de stat a S.U.A.” și „apărarea lumii libere”. Se știe că S.U.A. nu sînt o țară asiatică. Securitatea S.U.A. nu este amenințată de nici un stat din Asia și cu atât mai puțin de popoarele Indochinei, care luptă pentru libertatea și independența lor. Totuși, guvernul S.U.A. cauză să crece o serie de așa zise comunități defensive în Extremul Orient, în Orientul Mijlociu și Apropiat și în Asia de sud-est. Toate statele din aceste regiuni sînt situate la cîteva mii de mile de frontierele de stat ale S.U.A. Este împede că securitatea de stat a S.U.A. nu este în nici un fel legată de aceste regiuni. Aceasta dovedește că rîzisele comunități defensive se creează nu în scopuri defensive sau pentru „apărarea libertății”, ci pentru extinderea războiului colonial în Asia și crearea unui nou sistem colonial, pentru a înrobi popoarele Asiei și a le sili să ducă un război fratricid în numele intereselor capitalului monopolist american. De asemenea acest lucru nu se face nicidcum pentru apărarea intereselor aliaților occidentali și S.U.A., ci dimpotrivă pentru a înlătura cîteva vechi concurenți și a le ocupa locul. Este absolut împede că activitatea desăvîșită de S.U.A. pentru crearea de blocuri agresive în Asia este îndreptată legată de obiectivul pregătirii unor război mondial și al instalării dominației mondiale a S.U.A.

Pentru a și camăla tendințele de extindere a războiului colonial și de crearea unui imperiu colonial, unii reprezentanți ai cercurilor guvernamentale ale S.U.A. folosesc în ultima vreme fel de fel de născociri cu privire la așa-zisul amestec al Republicii Populare Chineze în războiul din Indochina și în felul acesta încearcă să înrobească popoarele Asiei. Ca urmare a lipsei de conștiință a acestui război colonial, colonialiștii francezi nu numai că n-au obținut rezultatele așteptate ci, dimpotrivă, s-au găsit într-o situație și mai dificilă. Profundul de această guvernul S.U.A. își extinde amestecul în războiul din Indochina pentru a înlătura pas cu pas Franța din Indochina.

Pe zi ce trece crește și se întărește forțele popoarelor din Indochina care duc lupta de eliberare națională împotriva agresiunii colonialiștilor francezi și a amestecului S.U.A. Istoria de opt ani a războiului din Indochina dovedește că nu pot fi înrobite popoarele care luptă pentru libertatea și independența patriei lor. Politica de ignorare și de subapreciere a forțelor popoarelor Indochinei, precum și de nerecunoaștere a existenței Republicii Democratice Vietnam și a guvernului de rezistență din Khmer și Patet-Lao este sortită în mod inevitabil eșecului.

Popoarele Indochinei sînt popoare iubitoare de pace. După izbucnirea războiului, Republica Democrată Vietnam a făcut în repetate rânduri guvernului francez propuneri privind reglementarea pașnică a problemei indochineze pe calea tratativelor. Dar adepții războiului din rîndurile cercurilor guvernamentale ale Franței, nedorind să renunțe la politica lor colonialistă falimentară, care urmărește să înrobescă din nou popoarele Indochinei, fie că obiectează față împotriva încetării războiului în Indochina, pe care poporul francez și-a condamnat ca „un război mardar”, fie că formulează cu bună știință condiții vădit inacceptabile pentru a împiedica încetarea războiului.

Este mai presus de orice îndoielă că masele largi populare din Franța doresc încetarea războiului din Indochina. Ele își dau din ce în ce mai bine seama că continuarea acestui război colonial aduce grave prejudicii intereselor naționale ale Franței și prestigiuului ei internațional. Oamenii politici clarvăzători din Franța înțeleg de asemenea totala lipsă de perspectivă a acestui război colonial și stăruie asupra încetării lui și asupra restabilirii păcii în Indochina. Mulți francezi își pun întrebarea: din ce cauză nu se poate pune capăt operațiilor militare în Indochina, de vreme ce s-a putut pune capăt războiului din Coreea? Dacă americanii au consimțit la armistițiul în Coreea, de ce nu permit francezii să accepte armistițiul în Indochina?

Explicația este că intervențiunile americane se tem de pace. Chiar și după stabilirea armistițiului în Coreea și au căutat în fel și chip să mențină și să agraveze încordarea internațională. În virtutea acestui fapt, intervențiunile americane duc o politică de continuare a amestecului în războiul din Indochina și de extindere a lui. Iar adepții războiului din rîndurile cercurilor guvernamentale ale Franței urmăresc în mod invariabil această politică a S.U.A.

Se știe că încă în 1947, S.U.A. au inspirat întocmirea împăratului Bao Dai la putere. În 1953, guvernul S.U.A. convingea cu dezlănțuire războiului agresiv în Coreea și cu ocuparea insulei Taiwan — teritoriul chinez, au intensificat ajutorul militar acordat Franței

pentru ducerea războiului din Indochina, urmărind să participe nemijlocit la acest război. După stabilirea armistițiului în Coreea, S.U.A. nu numai că și-au intensificat în fel și chip prezența în Indochina, dar au început totodată să trimită în mod vădit avioanele lor pentru a participa la război. În prezent, S.U.A. suportă aproximativ 70% din totalul cheltuielilor Franței pentru ducerea războiului în Indochina. Intervențiunile americane nu sînt acordate faptului că este întemărit să ia în mîini lupta ducerea războiului colonial în Indochina. El se străduiește să atragă de partea lor cele trei așa zise „zone naționale” din Indochina și să întărească nemijlocit „trupele lor naționale”. Această politică este îndreptată spre subminarea independenței și libertății popularelor din Indochina și în același timp spre înlăturarea Franței pentru a transforma în ultimă instanță Indochina într-o colonie a S.U.A.

Este lesne de văzut că intervențiunile americane uneltă extinderea războiului în Indochina, urmărind nu numai să extindă această țară, ci și încercarea totodată să transforme Indochina într-o bază de agresiune în Asia de sud-